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Online-Befragung erste Befunde
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Online-Befragung

• Vom 03.12.2020 bis zum 31.01.2021

• An der Befragung haben 1.931 Neusserinnen und Neusser teilgenommen

• 1.194 haben den Fragebogen vollständig ausgefüllt

• 737 haben den Fragebogen aufgerufen, aber nicht vollständig ausgefüllt

MEINE MOBILITÄT NEUSS
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Online-Befragung
ALTER UND GESCHLECHT

Junge (U20) und Alte (Ü70) 
deutlich unterrepräsentiert,

deutlich überrepräsentiert sind 
31- bis 40-Jährige und 
51- bis 60-Jährige

Kaum Abweichungen bei 
Geschlechterverteilung
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Online-Befragung
HAUSHALTE UND BERUF

Größte Gruppe
2-Personenhaushalte 

Familienhaushalte (3 Personen 
und mehr) machen fast die Hälfte 
aus

Haushaltseinkommen 
überdurchschnittlich (D 2018 = 
3.661€/Monat)*

*= https://www.bpb.de/nachschlagen/zahlen-und-fakten/soziale-situation-in-deutschland/61754/einkommen-privater-haushalte

Angestellte und ltd. Angestellte = 
größte Gruppe
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Online-Befragung
WOHNSTADTTEILE

Bezirk 01 und 05  
überrepräsentiert

Bezirk 07 deutlich 
unterrepräsentiert

01: Augustinusviertel, Dreikönigenviertel, 

Hafengebiet, Hammfeld, Innenstadt

02: Gnadental, Uedesheim

03: Hoisten, Weckhoven

04: Reuschenberg, Selikum

05: Pomona, Stadionviertel, Westfeld

06: Furth-Mitte, Furth-Nord, Furth-Süd, 

Morgensternsheide

07: Barbaraviertel, Grimlinghausen, Vogelsang, 

Weißenberg

08: Grefrath, Holzheim, Speck/Wehl/Helpenstein

09: Erfttal, Norf

10: Rosellen Alle anderen etwa getroffen 
oder allenfalls leichte 
Abweichungen
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Online-Befragung
VERFÜGBARKEIT DER VERKEHRSMITTEL

Hohe Verfügbarkeit von Pkw und 
Fahrrädern,

Etwa gleich viele Haushalte ohne 
Fahrrad wie ohne Pkw

Deutlich mehr ÖV-Zeitkarten 
(ca. 30 %) als Pedelecs/E-Bikes 
(ca. 20 %) verfügbar
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Online-Befragung
EINFLUSS DER CORONA-PANDEMIE - ALLTAGSMOBILITÄT

Mobilität:

…hat sich durch Corona temporär 
moderat verändert 

…wird sich aber in Zukunft nicht 
nachhaltig verändern
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Online-Befragung
EINFLUSS DER CORONA-PANDEMIE - VERKEHRSMITTELWAHL 

Rel. konstante Fuß-, Fahrrad- und 
Pkw-Nutzung

Seltenere Nutzung des ÖPNV
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Online-Befragung
VERKEHRSMITTELNUTZUNG

Pkw- und Fußverkehr dominieren

Deutlich darunter Radverkehr

Bus & Bahn gering
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Online-Befragung
PKW-VERKEHR IN NEUSS Pkw nimmt überhand

Stau nur bedingt als Problem 
wahrgenommen

Insgesamt Straßenzustand als 
eher gut bewertet

Gleichzeitig lassen sich aber alle 
Ziele gut erreichen

Parkmöglichkeiten als eher 
ausreichend bewertet
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Online-Befragung
ÖPNV IN NEUSS

ÖPNV zu teuer

Taktdichte mehrheitlich gut 
bewertet, aber mit Potenzial

Randzeiten könnten besser 
bedient werden

Geteilte Meinung über Gefallen an 
Bus- & Bahn-Nutzung
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Online-Befragung
RADVERKEHR IN NEUSS

Zu wenige Verkehrsflächen für 
den Radverkehr

Innenstadt ist gut erreichbar

Wünschenswert ist mehr und 
bessere Infrastruktur

Radverkehrsförderung sinnvoll
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Online-Befragung
FUSSVERKEHR IN NEUSS

Wartezeiten an Ampeln könnten 
kürzer sein

Plätze und Straßen könnten mehr 
zum Zufußgehen und Verweilen 
einladen

Bevölkerung geht insgesamt eher 
gerne zu Fuß
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Online-Befragung
MODAL SPLIT
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Online-Befragung
RÄUMLICHE VERÄNDERUNGEN

Weniger Zeit im Verkehr 
verbringen

In fußläufiger Entfernung 
Einkaufen können

Eher Arbeit im Home-Office als 
kürzere Distanz zum Arbeitsort

Paketzustellung in 
Wohngebiete/Stadtteile durch 
weniger Fahrzeuge
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Online-Befragung
ELEKTROMOBILITÄT - PKW

Aktuell sehr geringe Nutzung
von E-Autos

Ladeinfrastruktur (an Wohn- und 
Arbeitsort sowie Autobahn) als 
Gunstfaktor

Kosten sollten nicht über dem 
Niveau von Pkw mit 
herkömmlichem Antrieb liegen
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Online-Befragung
ELEKTROMOBILITÄT – PEDELEC/E-BIKE

1 von 5 Neusser*innen nutzt 
bereits ein Pedelec oder E-Bike

Sichere, witterungsgeschützte 
und ebenerdige Abstellanlagen 
Zuhause und bei der Arbeit als 
Gunstfaktor

Auch sichere Teilnahme am 
Verkehr als Gunstfaktor für den 
Radverkehr
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Online-Befragung
MEINE MOBILITÄT IN ZUKUNFT

Rad (sowie Bus & Bahn) für viele 
als Alternative zum Pkw 
vorstellbar

Aufgeschlossenheit für Car-
Sharing und Fahrgemeinschaften 
geringer

Wichtig: Individuelle Perspektiven 
aufdecken
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